



Krumlovský baráky

ZPRÁVA O ČINNOSTI V ROCE 2024

Spolek Krumlovský baráky v roce 2024 oslavil pět let svého působení. Stejně jako v předchozích letech jeho činnost spočívala v první řadě v mapování krumlovských staveb, o kterých jsme publikovali krátké články na facebookové stránce projektu, a také na webu www.krumlovskybaraky.cz. Krátké texty, doplněné současnou fotografií stavby a ve většině případů i fotografiemi dobovými, případně plány či historickými leteckými snímky, si kladou za cíl upozornit na příběhy staveb, které při pohybu městem všichni potkáváme, ale moc o nich nevíme.



Pro ty, kteří si stručné online příspěvky o krumlovských domech rádi zasadí do širšího kontextu, jsme pak během roku připravili několik architektonických procházek a přednášek. První z nich se uskutečnila v sobotu 4. května. Během procházky, kterou jsme nazvali **Moderní tváře Latránu**, jsme sledovali proměny této nejznámější krumlovské ulice v průběhu posledního století. Zaměřili jsme se jak na vstupy ryze moderní architektury, tak na nedávné úpravy, které úspěšně evokují historickou architekturu.





O měsíc později navázala přednáška Jiřího Olšana na téma **Zámecká zahrada v Českém Krumlově ve víru politiky dvacátého století**, která se konala ve Studijním centru. Zahradní architekt a správce krumlovské zámecké zahrady, se kterým jsme spolupracovali už v předchozím roce, v ní skrze dobové dokumenty i fotografie ukázal, jak se politické události odrazily v podobě zahrady.



Poslední zářijový víkend patřil **Dnu architektury**, který jsme v Českém Krumlově organizovali již poosmé. První akcí, která se v rámci festivalu odehrála, byla **projekce filmu Architektura ČSSR 58–89**, zachycující prostřednictvím fascinujících záběrů staveb i rozhovorů s architekty a architektkami československou předrevoluční architektonickou scénu. Projekce se odehrála tematicky v kině Luna, postaveném v sedmdesátých letech. Druhou událostí Dne architektury pak byla procházka s názvem **Tajuplná místa za městem**, v rámci které jsme se vydali na cestu krajinou za zámeckou zahradou a zkoumali zdejší drobné stavby i historické utváření krajiny. I přes nepřízeň počasí se procházku zúčastnilo téměř 80 lidí.





Poslední akcí spolku v roce 2024 byla přednáška **Rodina Spiro a architektura**, uspořádaná v plešivecké synagoze, jejíž historie je právě s rodinou Spiro úzce spjatá. Věnovali jsme se v ní nejen krumlovským stavbám, ale také papírně, bytovým domům či kostelu ve Větřní nebo elektrárně u Vyššího Brodu. Necelé stovce posluchačů přednášky jsme představili stavby, které vznikly v průběhu osmi desetiletí a pod vedením představitelů tří generací této významné krumlovské židovské rodiny.



Nezanedbatelným výstupem projektu jsou také tištění průvodci архитектурou, které byly po celý rok zdarma k dispozici v městském infocentru především návštěvníkům města v české a anglické verzi. Krátce před Vánoci jsme nechali vyrobit první merch projektu, kterým jsou **plátěné tašky s logem Krumlovských baráků**, tedy motivem meandrů Vltavy a Polečnice. Plátěnky, které je možné zakoupit na našem webu i v krumlovském obchůdku Hezky česky, fungují jako propagace spolku a každý, kdo si je zakoupí, zároveň podpoří jeho činnost.



Ač zatím neviditelnou, další součástí projektu je průběžná práce na chystané knize, která by měla ve spolupráci s nakladatelstvím K-A-V-K-A vyjít v roce 2026. V šesti tematických kapitolách představí zhruba šedesát krumlovských staveb i jejich architektky a architektky.

Činnost spolku v roce 2024 finančně podpořilo město Český Krumlov. Za spolupráci děkujeme Jiřímu Olšanovi, Ladislavu Vokatému a Studijnímu centru, manželům Šlapákovým a kinu Luna, Evě Řehulkové a synagoze, za fotografie z akcí Davidovi Štěpánovi a Jiřímu Šneiderovi a v neposlední řadě grafikům naší chystané knihy Katce Zemanové a Martinu Bustovi.